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Ha Isten velünk...
Szent István apostoli király nemzete jövőjét 

a kereszténység sziklaalapjára helyezte, hogv 
valamint szentegyházunkon a puknl hatalmai 
erűt nem vesznek, utry a magyar nemzet is 
tántOrithatatlamil haladjon a kereszténység útjain, 
időtlen-időkig hit maradjon Sent István őröké­
hez. követvén a kereszténység örök. szent igaz­
ságait. érvényesítvén azt a szellemet, amelyet a 
cselekvő keresztény szeretet megkíván.

Szent István, első apostoli királyunk napját 
üljük e héten. Dicsősége, érdeme, szentsége elölt 
leborul a magyar nemzet, mert érzi, hogy az 0 
bölcsessége, prófétai előrelátása, atyai gondos­
kodása jelölte meg azt az élettörvényt, amelyet 
lm betartunk és ahhoz rendíthetetlenül ragasz­
kodunk, nemzetünknek nincs mitől tartania, 
mert: Ha Isten viliink: ki lehet akkor ellenünk

Nyissuk csak föl ezeréves nemzeti történetünk 
könyvét és könnyel telik meg szemünk, haza­
fias bánattal a lelkünk a csapásoknak, szenve­
déseknek, nehéz megpróbáltatásoknak a láttára, 
amelyeket e drága haza és nemzetünk elviselt, 
de fölemel, bátorít a tudat, hogy velünk volt 
az Isten ős kegyelme megmenti a veszélyektől 
Szent István honát os nemzetét.

Boruljon térdre minden magyar e szent 
napon! — Áldd az egek Érát, hogy megnyitotta 
elöltünk Szent István szellemében az elet for­
rását. amelyből a földi és az örök élet boldog­
ságát meríthetjük.

De egyben kövesd a Jobb ujj mutatását, amelv 

ezzel létét biztosítsa, naggyá. hatalmassá tegye.

áldását, amely nélkül hiába az ember iparko­
dása.

Szent István életpéldájáhól élesen kiemelke­
dik az az ideális életelv, hogy ne a jelennek 
éljünk, ne a ma legyen gondoskodásunk legfőbb 
célja, hanem lelki szemeink előtt a jövő képe 
lebegjen mindig. Nagy alkotásai, intézményei
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Mayyamrsz'íg jövőjét biztosították. Kova 
mi L ezt a tanulságot, amelyet elődeink i- 
vettek, amikor a kereszt jeiével. Máriás-lobogók­
kal, «Istenért é-s hazáért» jelszóval indultak, 
ha kellett, szent hitük és a haza védelmére.

Sajnos, a mai társadalom le akar térni ezen. 
annyi százados biztos alapról, gyarló emberi 
elméletekből álló és fölötte síippedékes talajra 
akarja az emberiség jövőjét állítani, szemben 
az Isten akaratával.

Mi, hitvallásos tanítok Szent István szellemé­
ben neveljük Mát ia országának nemzedékeit, 
nemcsak állásunknál fogva, hanem mert rendít­
hetetlen a hitünk és erős a meggyőződésünk, 
hogy hazánk a legjobb szolgálatokat esakis a 
hitvallásos keresztény szellemű családi é-s isko­
lai nevelésben részesült nemzedékektől remél­
heti. És sok esetben fájó szívvel azt kell mégis 
hogy tapasztaljuk, hogy épen a keresztény szel­
lemű. hitvallásos nevelést szolgai" iskola intéz­
mények ellen folyik a harc és nem részesítik 
azokat olyan mértékű támogatásban, amilyent 
hivatásuknál fogva méltán megérdemelnének. 
És mert ez így van, mi. a hitvallásos iskolák 
hívei azon leszünk, hogy isk o 1 alti tézi 11 én ye ink vt 
megvédjük és azok jövőjét biztosítsuk. Nekünk, 
akik Szent István törekvéseinek a jövőben való 
érvényesítésén munkálkodni akarunk, kettős a 
feladatunk. Az első. iskoláinkat biztosítani, hogy 
azokban szent hitünk szerint nevelhessünk és 
a második feladatunk az, hogy a katholikus 
öntudatot a nemzeti társadalom minden rétégé­
ben éhrentártsuk, erőinket egyesítsük, hogy szűk-

tiszti kasok, hanem a haza érdekeivel azonosak

Mindkét cél szolgálatára vannak már sikál- 
intézményeink. Iskoláink támogatására: 

Az Országos Katholikus Magyar Iskola egye­
sület és a társadalmi akcióra: Az Örs:nyes 
Katholikus Szövetség és a iSeyszöV' őség. ri-ak 
buzgalom és erős akarat kell hozza, hegy török­

seinkkel minden téren célhoz jussunk.
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Annvir: 11 ra
a nevelésre. Az, amit ma 
ala; jaban véve nem más, 
szükséges ahhoz, hogy a 

izaz. i.riivn helyesen tudjon számoltó,
, aiauak ismereti'1. éppen ;gy szükséges a 
■. ao, ,,7_ nogy a gvermek iadja, mi az a bt e,.ú- 

I r.-.ok-s és a jel esi.
Leveles csakis vallásos irányú lehet. Mert 

k reá is -Ija az. hogy a népiskola olyanná 
vermeket testben és lélekb.-n. hogy az idővel 
teiessógtmi'i polgára legyen a hazának. De 
:■ s |>.lgara-e a házának az, ki törvényéit 
nem tudja és érte dolgozni nem képes? 
oe toU-r.seg. hogy aki nem tar'ja meg a lég­

iére,' Isten — által alkotta törvényekét, 
tartsa s meghajoljon az ember alkotta !$r- 
Azért a népiskolának oda keil hatnia, hogy 
. ,i.as. s legyen s Így ha majd felnő, vallá- 
:i erezni, gondolkodni es cselekedni, 
g .üd zzak n Hatol gyümölcsfát, a sok kárté- 
'ogim, elpusztítja; ha nem kötjük egy 

r..hoz. a szid meglep, agait, ferde növésű 
ham tr mint hasznavehetetlen rossz ía tűzre 

sorsra jut az olyan gyermek, kinek nere- 
v.igzdják. A hun. a gonoszság a romlatlan 
! két 'hatalmába keríti, mm a gyermeki lélek 
viaszhoz, nielv bar::. íven alakra formái hátú 
_v a leg.seke'lvtbb ellenállást is tanúsítaná, 
oni képzelődés, miket mondottam, bkom ltja 

V m mag X zzunk szét a. XX. szazad ifjúsága 
tunk o;t I' tli-a nyúlt, korán vénült alayo- 

kivv'.r lei az erkoicsteienség posványábán 
Mit várhat ilyenektől a haza? Mindent.

. , > : iieimes az oka ? Nt in más,mint a vallásos, 
te es elhanyagolása.. Helyesen mondja egy 
,:-i jelin.n vsak a valláson épülhet fel. Erijöi 

mo.vre sz, ard er on si jellemet akarunk 
csak vallási törvény lehet, mert csak ennek 

a emberre nézve kötelező ereje». Korúnk

d de
.rásrmK nevezi:

Vélemények.
-,-iylt 'o io r gyűlésén felolvasott 

a következő,..et: .1 '- 'ormivids oeae-.r- 
, ,, ; : - : rom >0" m »eveiéi :»

a , . amik fel data az ifjúságot Oktatni
a'ai'ri kei a gyermeket azért, hogy a 
fogven s neveli;;, hogy a nagy nem;éti 

• az egyént, a j,ütemesség, a

ivíbeu felelnek meg aépisk, iáink e kettős

ny. hop y a 1 ■ kólái; igen
gyerrnekek kiképzésé re. Mr, :ÍZ

: y en ü t i' nemesek az ismeretek
Rif.y ; il; i-r " 1 ■ illeni ke­11
: sftiiere teive 1 mm? ijiit rés v;i:jry

. Inén, búid. •gan meg»::- lii eine, 1hí
eh ez e ieg>é aus volhyI a tud ais.
jólét n i.egte remtését teszt lehe
t, a lélek; 1" 1gvgsáeát ez vS/küjz-
«eg. Ah nem űzik ai erű és
énemé :ít’Ui az és:/ ókos>áj
. s'sége-s .' a’tLüket erősí?é. a szív et
itassa!, de a helyes ; nevetés?jel

• sé re nem fekte!L elegendő

arról lemondani, mert nincs ereje, hogy letérjen a bűn 
ösvényéről s tiszta, szennytelen életet éljen. Miért ? Mert 
nem ismer Istent, mert nincs hite Nem fél Istentől, 
mert fogalma sínes hatalmiról. A hitigazságokat, az 
egyház ‘törvényeit, azt az erői, mely megfélemlítené, 
visszatarthatná' a bűntől, n- m ismeri. Egy szent férfiú 
mondta: "Az ifjúságot jobban visszatartja a bűntől a 
félelem, mint az észokok». . .

tizeket a gondillátokat és eszméket szívleljük meg 
akkor, amikor a köznevelés gyakorlatias irányárul elmél­
kedünk. Pitink Aliiul, elnök. / >/ un io; -József, kall tortant tó.

EGYESÜLETI ELET.
Az erdélyi kath. tanítók szövetsége. Az erdélyi 

káth. lanitc.egvesú etek szövetsége !. évi közgyűlését 
Csiksumlvón tartotta igen változatos programmal. A külön­
böző őrsi. kath. egyesületek küldöttek által képviseltet­
lek magukat a tanítók gyűlésén. Ez a legjobb mód arra. 
hogy az or-zágos kath. törekvésekről! tanítóink keilő 
tatokozást merjenek és azoknak a nép között való 
terjesztésére főikéressenek. A jelen gyűlésen a sok érdekes 
nevelésiig, i kérdésen kívül érdek, s tárgyalás folyt a 
kath. sajtorf I. az orsz. kath. magyar iskolaegyesiiletröl.
A gyűlésén részt vett tanítókat a Szent-lstván-Társu'at 
knob hivatalának jelen volt tisztviselője szén könyvekkel 
lepte meg. Az isk.daegyesülelet es a sajtét VrUámji Jó­
zsef ismertette. A gv ülést dr. I’etvr János elnök nyitotta meg. 
Beszédében a Inkóhel,ismeretek tanításának fontosságá­
ról münzet; szempontból foglalKOzoít. Az életből vett 
példákkal igazolta e tárgy jelentőségét, a népiskola tár­
gyai között nagyon természetesen csak abban az eset­
nem hogyha az eddigi módszert egy egészségesebb taní­
tás: mod’ váltja fői, amelyben teljesen érvényesül az elv, 
hogy a beszéd- és értelemgyakorlat a gyermek élet és 
kedély világából merítse anyagát és azt úgy dolgozza 
fel. hogy a gyermek lelkileg tényleg foglalkozzék is vele a 
tanítás felv, man. A közgyűlés az egyházmegye h-pász­
torát, Malttth 0 Karoly gróf, ; üspök urat es Apponyi 
Albert gróf miniszter urat táviratilag üdvözölte. Pali 
Albert indítványára Ember Károly a Kath. Tanítok 
Országos lhzoltságának világi elnökét is üdvözölte a 
közgyűlés. Ige érdekes volt ilatskássu József előterjesz­
tése. A kir. tanfelügyelő följelentette az egyesületet, 
hogy a politika tiltott terére lépett azzal, hogy a Nép- 
szövetség sorába lepett és annak terjesztésére határo­
zatot hozott. A minisztérium a tanfelügyelő előterjesz­
tésének alapján igen udvarias hangon figyelmeztetést 
intézett a szövetséghez. Ez esetben puszta félreértésről 
és indokolatlan túibuzgósagró lehet szó. A Népszövet­
ség nem po itikai, hanem kath. irányú társadalmi 
intézmény, amelynek keretében társadalmi missziót telje­
sít a kath. tanító. A nemzeti magyar állam érdeke, hogy 
a tanítóság a társadalom szociális feladatainak szolgá­
latába lépjen. Különösen fontos ez a Királyhágón túli 
részekben. A tanfelügyelő úr túlságos aggályoskodása 
indokolatlan különösen ma, mikor a tanítókat szociális 
tevékenységre szorgalmazzuk, sőt maga a tanítóképző 
mint külön tárgy keretében tervezi e feladatokra kioktatni 
a nép leendő tanítóit. Hogy azután a kath. tanító ezt a 
szociális tevékenységet erre a célra bt rendezett 
Nép zövetség keretében végzi, ez ma állásából folyó 
er. ö esi kötelessége, amelyért dicséret és elismerés 
illeti őt. Az elnöki előterjesztések és hivatalos leiratok 
tudomásul vétele után Kovács Nándor szőkefalvi tanító 
tartott szép előadást, hogy misent érhetné el a tanító, 
hogy növendékéi az iskolát szeretettel látogassák. Páll 
A b-rt és dr. Péter János hozzászólása után Bállá István 
mai népoktatásunk eszmeiről beszélt. Imre János, Gál 
Imre, Puncséi József arról értekezett, hogy miképen 
lehet egészséges és egységes társadalmat fenntartani a 
községben és így az egesz országban? Ostorozta az 
alpróféták önzését és dicsőítette a keresztény tan fen­
séges voltát, mely egyedül alkalmas a társadalom köz- 
jóletének megalapozására. Urbányi József ismertette az 
Országos Katholikus Iskolaegyesület működését és fel-



hívja a lar.üók ügyeim ót, hogy vállaljanak biztosítási 
ügynökséget az egyesület közvetítésével a Gazdák iliz- 
tosiiási Szövetkezeténél. Azonkívül ismerteti a Sajt ing vé­
si.letet. főként arra kérve a tanítókat, hogy az Vj Lip 
közvetítését vállaljak el s így egy csapásra meg lenne 
ohha a katholikus újságok kolportázsa. Bízik a kaik 
tanítók ismert ügybuzgalmában, hngv e tekintetben is meg 
fogjak lenni kötelességet. I>. halló István kir. tanfel­
ügyelő méltányoja a gazdák hazalias misszióját, azért 
hazafias szempontból melegen ajánlja a tanítók szives 
figyelmébe. Ttmnszky János, a Szent-István-Társulat 
tisztviselője szimpatikus előadásával, melyben a tanítóik 
figyelmet felhívta a társulat kiadványaira, nagy tetszést 
aratott. Or. Péter János hangsúlyozva a jó könyvek, nép- 
ratkák fontosságát, a tanítók figyelmébe ajáii'ja a prak­
tikus előad isi. Az indítványok során az udvarhelymegyei 
tanitóegvlet egységes tankönyvjegyzéket kert, de" Szabó 
l-'jos, Váll Albert, Bonányácz János és Betér Sándor 
ii..zzás/óJása után kimondta a Szövetség, hogy a katholikus 
tankönyvjegyzéktől nem térhet el s a tanítóság kezei 
sem akarja megkötni, mint ez történt az állami iskolák­
nál a Benedek-féle történelemmel. A monopólium kizárná 
a szabudversenyt, pedig a jónál mindig jobbat akarnak. 
A Küküllömegyei Kór a rNépnevelőo kibővítésére nezve 
hoz javaslatot. Donáni/ácz ./tóno-. Húzás János, dr. Szlá- 
l'ih Ferenc hozzászolalása után elhatároztál:, ho/jy az 

- * s tinitóegyleteket, i(letre. egyházmegyéket Megkérik, 
hogy minden iskola rendelje meg a lapot. Az Országos 
Kaiból,kos Segélyalap erdélyi megbízottjaként Búzás 
Jánost választották. Végül a S íjtöegyesiilet javára volt 
gyűjtés. Este vagy száz tanítóval P. llaker János S. J. 
lelkigyakorlatot kezdett, mi a legszebb gyümölcse lesz a 
csíksomlyói összejövetelnek. Nagy szcretetreméluísáegal 
és előzékenységgel látta el az elszállásolást Kassai/ 
l.ajos régen s.

IRODALOM,
Figyelmeztetés.

A latin szertartáséi rém. kalh. elemi népiskoláknál 
alkalmazott igazgatói tanítóik, tanítók, tanítónők, gazdasági 
szaktanítók, szaktanítónők és kántorlanitók fegyelmi 
szabályzata most jelent meg és a j,ívéi iskolaév kezde­
ti cd életbe lép. Ezen fegyelmi szabályzatot a nagymell. 
püspö 1 kar 1908. évi április hó 2,í-án elfogadta s a 
nagvmélt. vallás- és közoktatási miniszter ur 1909. évi 
március hói 22-én kelt 37T77. számú leiratával tudo­
másul vette.

A Szent-Jstván-Társulat könyvkiadó - hivatal a felhívja 
a róni. kath. iskolák összes tanítóinak figyelmét ezen 
fegyelmi szabályzat 4. §-ának o) pontjára, mely szerint 
fegyelmi vétségét követ el az a róm. k:ith. iskolánál 
alkalmazott tanító, aki az államkormány vagy az egy­
házmegyei hatoság által eltiltóit, illetőleg ez utóbbi 
által nem engedélyezett tankönyveket vagy tansze­
reket használ. A fegyelmi szabályzat 11>. § ánok a) pontja 
érteimében ezen fegyelmi vétség a tanító felfüggesz­
tésével jár.

Ti s érint a róm. kath. iskolákban csak is azok a 
tankönyvök használhatok, melyek a nagyméit. püspöki kar, 
mint egyházi főhatóság részéről megbízott es kinevezett 
tankönyvbiráló bizottság által elfogadtatlak s mint ilye­
nen az Országos Kath. Tanügyi Tanács, illetőleg a Szent- 
Istvan Társulat tankönyvjegyzekebe felvetettek. 
Bármely más tankönyv használata szigorúan tiltva van, 
s az eg\ hm. tanfe.ügyelői látogatásuk ez irányú ellen­
őrzése különös figyel mben részesítendő.

A rom. kath. iskolákban csak azokat a tan­
könyveket szabad használni, amelyek az Országos 
Kath. Tanügyi Tanacs kebelében működő tan- 
könyvbiráló-bizottsag által approbaltattak s a 
Szent-István-Társulat tankönyvjegyzekebe felvé­
tettek. Ez a tankönyvjegyzék a «Népnevelő» július 4-iki 
számában közzé volt téve.

Az idézett «Fegyelmi Szabályzat» már megjelent és

I kapható a Szent István-Társu'at könyvkiadót!ivrit 'hóun 
I (Budapesten, Vili., Szentkirályi-«. 28, "szám,t Áru 1 kor.

Folytatólagosan itt togju ■. köziem a Sz, i:t 1- . o ;..r- 
sutát tankönyveinek jegyzékét. A könyvei,b- i .i k.ir r> o, 
részére szívósén küldenek rou'atvánv p-ídam. ot at.

Abc-es könyvek, ai Magyat nyrh-o, lob: , ,
A be-os könyv 2U tiler. lláriiny-Ze-bgor. Megvár Ab -os 
könyv a tót tannyelvű katb. isku ák számár i uu b í-t. 
Iirnsziyer Kerens . Vj magyar Abc és ( Vvaso-u'iuvv T fill. 
hliinla Karóin. II ngutaiizö Aic- és Olvasókonvv öi; fuj. 
Kódhely Möbels. ARC-és könyv. Kötve Ő'J fiiivr. V- -o 
l'eirueacz-Stdnberger. Ah* és Olvasókönw. • \ 
ktínias 8 tv) 4U tiler. AI c- is O vu-o-uünvv. K :< :, 
kiadás, ő iv.l fis filler. *o'<vfS-lV.,i„um,. Himgutáiiz.ó, 
Abc képekkel. Kötve ÖV filler.

Vezerkönyvek az Abc ekhez. Ureiszigr, 
Vezrrkonvv az Lj Magyar Abc-hez 1 kor. ó li tér. 
Kiinda Károly. Az olvasás-iras Vezérkönyve a fmaj- 
mimika szerint. Fűzve 1 kor. tói fi,lér. Kórády t/, 
Utasítás az A Ifió e- könyvhöz. Fűzve -ÖU ti er. ■ -:, 
Kálmán. Vezérfonal a Hangutánzó Abc-hez üli li,l,*r.

Fali olvasó táblák. Hó ráng Ignác, t- niitái. ak az 
írva-olvasás oktatásához. ,24 • kínai i 4 k* r S i fillér. 
Vászonra fölhúzva 24 kor. Mécsy-Vet.roivó-.-'*<■,„roor. 
Falitáblaii az írva-oivasas oktatásain ió4. íap.i Konti 
4 kor. 80 fii ér. V szonra fölhúzva 24 kor. Öreges lob- 
mán. Fali olvasótáblák a hangutánzó Ahc-és könyvhöz 
7. tab a. Kru la 1 kor. 40 fillér.

fii Idegen, nyel ven Bárány- Fuchs. Abc- und Lesebuch. 
Kötve óu túlér. Bárány lynbir M bikir. (Kissavaiéki 
tóit.) Kötve 20 fill r. Bárány M iháloco Pucetmsa. it Vil­
mát.) Kötve 24 fillér. Bárány■Zelligcr. Ab e. rl >r ,K uön- 
séges tőle Kötve 20 filler Mócsy-Vetrova-z SehnUz. AI c- 
ii* d Lesebuch, iKleinere Ausg be, tv,. K*4ve ÓH ti lér. 
Mócsy-Vctrorárz-Schuitz. Abc- und Lestbucb. iGr - sere 
Ausgabe 8 ív.I Kötve 4V filler.

Fali olvasotáblák. Bárány-Fuchs. Wandtafeln zum 
Abc- und Lesebuc . (14 lapu Kruda fi kor. fid ti i-r. 
Vászonra fölhúzva 20 korona. M<ó , Srlm’fz W ,adtaiéin 
zum Abc und Lesebuch. (14 iapu Kiuda kor 60 fillér. 
Vászonra fölhúzva 20 korona.

VEGYESEK.
Tanszereket és teljes iskolai berendezé­

seket jutányosán és előnyös fizetési felté­
telek mellett szállít s költsegvetésekkel 
készséggel szolgál a Szent-István-Tár- 
sulat kónyvkiadóhivatala és könyvkeres­
kedése r. t. Budapesten.

Augusztusi gyűlésünk. Az augusztus 26. és 27-én 
tartandó kath. tanítói nagygyűlésre folyton érkeznek a 
jelentkezések az Országos Kath. Tanügyi Tanács 
Irodájához Budapest. Vili.. Szcntkirályi-u. óz. I Irmo­
méi tapasztaljuk, hogy a gyakorlatias irama program-, 
és annak különösen az a része, amelynek hivatasa 
leer.d a rajz, kézimunka és slöjdoktatás újabb mód­
szereit szemléltetően is bemutatni, különös figyelmet 
ébresztett kartársainkba ti a közgyűlés iránt és sósán a 
tervezett sztikebbkörű kiállítás megtekintése céljából 
jelentkeznek a r-szvételre. A jelentkezesek augusztus 
hó 20-ig bezárólag az Orsz. Kath. Tanügyi Tanács 
Irodájához Budapest VIII., Szcntkiiályt-u. 2>. - fi 
intezendők. A magyar kir. Államva-utakra a nagy me,:, 
kereskedelemügyi minisztérium kedvezményes jegyet 
engedélyezett. Az igazolványokat az iroda, augusztus 
20—22-ig szétküldi az. érdekelteknek.

A kath. tanítok új fegyelmi szabályzata 
l>r. Vaszary Kolos t ibornok hercegprímás I. évi Xil-m 
fópásztori körlevelében közölt rendeletevei az eszter- 
gomegyházmegyére vonatkozólag életbe léptette a taní­
tókra vonatkozó új fegyelmi szabályzatot es ugyanezen 
rendelettel megalkotta a fegyelmi tanácsot is. A fogy i lan
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: s a három évi időtartamra kineveztettck:
i- ., ... • íV i'.-roi. papai prolálus, esztcjr-

: ■ . I t:nii.v< la;j-.ivi >-Ignác p.
,a:,!:-.n, 1.i,we|r'i'>;iil iga'/cató. /'- Lajos esp. tan-
- ' \g,.<t"U t;u',itokep.'öinté.eti tanár és
a- ;... .! v ibi'Ikuh rV'tamtó.

A/, ordern jutalma. A nagvniéltuságti vallás- és 
- t;,. , ; rá it u-zter úr /j. János mosonszeüt-

- kálit, eiemi népiskolai igazgatu-tamtut és 
r\ .1 a ,ai .gv hosszú es tevékeny munkása és 

. : v előtt t'1 tősége a király az arany érdtón-
illett,'tett ki. legújabban a népnevelés terén 

. r ott zva ' érdemei -■ .srnerésü; 20U k«-r. személyi 
; ... részé- .!!. A miavmélt. vallás- és közokta-
* . ,r-v. sir miniszter az lt'vT. évi XXVII. t.-c. 4. $-a 

La-ős mezőszengyeii róni. kath. tantiét 
.ve, teret; szerzett érdemeiért 200 tor. szeme- 

ivi jiuiti-’kkal tújéjiette ki.
Lelkigyakorlatok tanítók számára. A nagyszvm- 

g.i Je; .-tarsasag readháza lelki-gyakorlatokat rendzett 
: .. . go; ara, mehek ju'ms Ív• tát au este kezdődtek 
.1 ig. reggel végződtek. A lelkigyakorlatok a rend ház 

:• S. előli-,-í! tartatlak, ’ ahol a rendhnzniak
. - , ..a v a:i, melyekben elszállásolva voltunk. A két

k , ..tt all a -sinus kis templom, ahol ájíntossága- 
t - _• tik. Kés.ttvettúnk 14-en. köztünk egy fószoljjra- 

i'it- - i , pedtg 1 fítV.án Kálmán és Halászik Ferenc 
: -, ■ r-'-í.’ a. és if;. Jakulu’vztt Gyula Spiczárél,

■ Marton Jánosiéi,’ .tői, A ■ -:i Mrha.y Kereszfur- 
r ■■'■■■■ . Gábor főszolgabíró Xlaramarosból, /’. •<■;ir- 

• Kar v lián:. '■. Jf'J'i"- La os Nyitrájabkmicifol, 
Ágost .<elp' "g'i’l. .sfíé'/ó) Sándor Ö-Turáról, 

Imro I' .d: -ériéről, Lr;Jav József \ igvarról és 
1 . Leit; Nagyszombatból. Napirendünk a következő
, :t - rakor teikolvs. ti kor szentmise, tihá-kor első

.-eues s kér reggeli. HL ■: kor második elmélkedés. 
II-.' r k.-z s lelki olvasás. 12-kvr ebéd. 2 kor rőzsafii/tér. 

-- r '• irmadik elmélkedés. 4?-s kor uzsonna 5« 4-jtor 
negv. 'im elmélkedés. 7-kor vacsora. >! i-kor Vraiigvála,

I"rét vizsgalat és utána nyugalom. Minden ét- e- 
... „ szeiitségíátogatás. A lelkigyakorlatok előadója
- v. . • tője voll főt. I‘. < :-tm-6«Z András Jézustársasági

a na la megszokott vkesszól ássál tartotta az 
elme k- ié-ekei. szavai nagy hatással voltak reánk úgy 
Hntty.z.i. hogy magunkbaszállva az utolsó nap estéjén 
• iré'i' l iiésvn n.eggyóntunk és a következő nap reggel 

i. -zerit’ii se alatt közősén áldoztunk. Reggeli után meg- 
si- : . e ''arzdmasat. kocsisra ültünk s .Nagyszombatba 

mm' ,nk reudházba. ahol azután főt. P. Heetornak ikü-
■ nt..:.; meg :. haromnapi teljes ellátást, biztosítván! öt 
art: :. hogy 1 süti:.il atya fáradozása nem volt hiábavaló, 
mert szavait megértettük, szivünkbe véstük és igyekezni
■ junk - edeie >r tanításai szerint élni. Szívélyes búcsú 
.tan eiszéledtimk, szívünkben megtisztulva s a hitben

rés. d.r, ki-ki saját otthonába, hogy egy hónap múlva 
Te, erővel kezdjüknvg nemes munkánkat és a lelkigya 
s - atokon elhintett s szivünkben kikelt magot átplán- 
m növendékeink ártatlan leikébe is. Adja az Úristen, 
hoitv így legyen ! Réxh'r Lajos.

Szerkesztői üzenetek
R. Z L.rjor; közbe, hogy a prépostságtól ismét 

megkapja a lakáskulcsokat, mert levele szerint az iskola­
szék nem tu-i a mii, hogy az ingyen adott tanítói lakást 
it hitközségi'1! megvonták volna. Ha ily értesítés volna, 
akkor ennek kapcsán ismét a hitközségtől kérhet a tör­
vény szerint lakást vagy lakásbért. Az a körülmény, 
hogy ön bérelt lakásba ment, a törvény ezen remitike 
zéset a fenntartóval szemben nem szüntette meg. Az 
az őrt privát eljárása volt. — K. M. Köszönet. Beérke­
zett. Jönni fog. — O. L. A «Népnevelő» irigyen jár 
minden kath. népiskolának és nagyon természetesen, 
hogv a plébános-igazgatónak éppen úgy mint a taniíók- 
naK, joga van ahhoz, hogy a lap példányai kezéhez is 
el:ássanak. Köszönet az elismerő szavakért. — F. I.

Áttettük a kiadóhivatalhoz. K. I. Rövidíteni fogjuk. 
M. T. Köszönet az értesítésért. — K. Vezekeny. 
A nyugalmazott tanító rendes évi nyugdíjjárulékot 
nyugdija után nem fizet.

Felelős szerkesztő: Ember Károly.

Kérelem! Zavarok és késedelmek-elkerü­
lése végett minden hirdetésre vonatkozó 
levelet a kiadóhivatal címére — nem
szerkesztőséi/ — kérünk küldeni.

PÁLYÁZATOK
Keztergonil érseki megye.

Kisülésén (Bars m.) kántoriamtól állás betöltendő. 
Javadalmazása: 1 szoba, 1 konyha, 1 kamra. 1 istálló. 
Két kát. hold és 700 röl szántóföld, 1 hold és 542 □<>! 
rét, 1 hold és 4 1 ; öl legelő és 2u0 Qöl kert. Legelte­
tési jog drb. szarvasmarhára és makkoltatási jog 
2 drb. sertésre. Ili ürméter fa, 121.c hektoliter rozs és 
ugyannyi árpa, munkavállság 84 korona, tandíj minden­
napi tankötelesektől 200 korona, ismétlésükért 90 kor. 
Stólajövedelem 52 korona, Államsegély most log kérel­
meztetek Pályázati határidő aug. 29-ikc, ugyanakkor 
választás is lesz. Személyes megjelenés megkívántatok. 
Az állás szeptember 1-én elfoglalandó. Kellően felszerelt 
kérvények a nagy illési rom. kath. plébánia hivatal hoz 
küldendők. Margarin latrán iskolaszék! elnök.

467 1--2
A szokolóczi INyílra m.i rom. kath. kántortanítoi 

állásra augusztus So-iki határnappal pályázat hirdette- 
tik. Lakása kél. szoba, egy konyha, egy kamra, pince, 
istálló, ól és házikert. Jövedelme készpénzben, termé­
nyekben. államsegéllyel 1000 korona. A folyamodványok 
Fehér rá rg Ka butin esperes, Hrádek u. p. Kocsócz. a 
szokolóczi iskolaszékre címezve, nyújtandók be.

464 1—2
A magasmajtényi i Hont m.) kántortanítói állásra 

pályázat hirdettetik. Alapfizetése 1000 korona, mely 
földbozam-, párbér- stb. és 252 kor. államsegélyből áll. 
Lakása két szoba és konyha, azonkívül kamra, pince, 
istálló és ól. Választási nap orgonapróbával aug. 20. 
(csütörtöki. Tannyelv magyar, tóttal segítve. L. p. ípoiy- 
nvék. Iskolaszéki elnök. 469 1—1

Vistuki IPozsony m., posta Báliony> kántortanitói 
állásra pályázat hirdettetik. Jövedelme javadalmi jegyző­
könyv szerint 1161 kor., mely áll szántóföldben, ter­
ményben és készpénzben. Kötelezettségeit a Canunica 
visitati" állapítja meg. Próbaorgonálás és választás 
szept. 2-án lesz megtartva. Iskolaszék. 460 1—1

2. A valkóczi róni. kath. kántortanítói állásra pá­
lyázat hirdettetik. Lásd az előző számot. 455 1—1

A pozsonybesztercei róm. kath. népiskoht osztály- 
tanítói állására pályázhatnak, okleveles, nőtlen férfi 
tanítók. Fizetés: egy bútorozott szoba: a községtől 
600 kor., államsegély 375 kor., az ismétlésük oktatásáért 
25 korona. Köteles a rábízott osztályt vezetni, az ismét­
lősüket tanítani és szükség esetén a kántorságban segéd­
kezni. A választás augusztus 22-én lesz, addig a kérvé­
nyek főt. Kofrányi Alajos esperes-plébános, iskolaszék! 
elnök címére, Puzsonvbesztcrce iStomfa melletti külden­
dők. ' 472 1—1

Egri érseki megye.
A bánhorváti (Borsod m.i róm. kath. kántortanítói 

állásra pályázat hirdettetik. Javadalmazása: 8 magyar 
hold szántóföld, jelenleg haszonbérben 2 darab szőlő 
részben termő, részben uj telepítés. Párbér címén minden 
gazdától 1 véka rozs és 4u fillér, házatlan zsellérek, 
cselédek és özvegyektől ennek fele. Átlagos értéke 
120 korona, 16 méter hasábfa, ostyasütésért 4 méter 
tűzifa beszállítva és 1 véka búza. Legelő és erdőillető-
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ség. Stóla előírás, búcsúztató megegyezés szerint. Állam­
segély 490 koruna s különböző forrásokból 316 kor. 
65 fillér, korpótlék államsegélyből, ti szobás lakás mellék­
épületekkel. Kötelessége: a mindennapi és ismétlő­
iskolásokat az iskolaszék rendelkezése alapján szemé­
lyesen tanítani s a templomba vezetni, a kántori teen­
dőket plébánosa utasítása szerint végezni, évenként a 
Schematismus részére népszámlálást tartani s plébánosa 
részére a párbéríizetők lajstromát összeállítani. Kellő 
okmányokkal felszerelt kérvények augusztus 20-ig a 
plébániai hivatalhoz küldendők. A választás a szokásos 
orgona és énekpróba után augusztus 22-én délután 

; urakor lesz. Személyes megjelenés szükséges. Az állás 
szeptember 1-én elfoglalandó. 464 l_i

Erdélyi egyházmegye.
A nagyszebeni-belvárosi rom. kath. elemi fiúisko- 

lánál nyugdíjazás folytán megüresedő kántortanítói 
állásra pályázat hirdettetík. Javadalmazása: 1-200 kor. 
törzsfizetés, a törvényes ötödéves korpótlék és lakbér. 
Kötelessége: a neki kijelölt osztály önálló tanítása és 
szükség esetén a kántori teendőkben segédkezés. Az 
egyházközség magyar és német nyelvű lévén, a pályá­
zónak a német nyelvet is teljesen' bírnia kell. Pályázati 
batáridő augusztus hú 20-a. A kellőkép főszereit "folya­
modványok, a nagyszebeni róm. kath. plébániai hivatal­
hoz küldendők. Kántori képességük bemutására a pályá­
zókat külön fogja meghívni az iskolaszék. Herceg Hohen­
lohe Károly Egon plébános, iskolaszéki elnök.

403 3—3
Csikszentleleken (Csík vmj nyugdíjazás folytán 

üresedésben levő róm. kath. kántortanitói állásra pályá­
zat hirdettetik. Javadalmazása : 130 nagy véka rozs, 
értéké 260 kor., 324 nagy véka zab, értéke 124 kor.: 
oszpora, votivalis mise. stóla, egyházmegyei kisegítőalap- 
bnl 176 kor. 40 fill.; 36 terű fenyőfa, ez évre termé­
szetben, jövőre faképpváltság címen 69 kor. 12 fillér: 
■' hold szántó és kaszáló, melynek mindenféle adóját és 
illetékét a kántortanító köteles fizetni; termeszeiben 
lakás melléképületek és kerttel: az 1907. évi XXVII t.-e. 
alapján iizetéskiegészítés, korpótlék államsegélyből. Köte­
lességei : az osztatlan népiskolában a mindennapi és 
ismétlő növendékeknek tanítása a püspöki tanterv sze­
rint minden tárgyból. Az összes kántori teendők végzése, 
a szentmisén naponkint orgonázás, a vasár- és ünnep­
napokon rózsafüzér elmondatása stb. a lelkész utasítása 
szerint. Faiskola kezelése, melyért a községtől külön 
díjazás (40 kor.: jár. Akik a közbeeső vasárnapokon 
próbán jelentkeznek, előnyben részesülnek. A kellően 
fölszerelt pályázatok augusztus hó 23-ig róm. kath. 
iskolaszék Csikszentlélek, u. p. Csíkszereda címen kül-
dendők be. 483 1—1

Győri püspöki megye.
Bősárkány (Sopron m.i róm. kath. iskolaszéke 

pályázatot hirdet aitg. 25-ig osztálytanítói állásra. Java­
dalma 90(1 kor. államsegély, községtől 100 kor., lakás­
pénz évenkint 60 kor., míg az iskolafentartó lakást 
adui nem tud, 20 kor. kertilletmény. Pályázatok a bősár- 
kányi plébániahivatalhoz küldendők. 471 1—2

A nagyigmándi róm. kath. iskolaszék az osztály­
tanítói állásra pályázatot hirdet. Fizetése a hitközségtől 
300 kor., államsegély 200 kor., egy bútorozott szoba 
iűtéssel és takarítással. Kötelessége egy osztály veze­
tése és a kántortanitónak a kántorságban szükség ese­
tén leendő helyettesite.se. A választás augusztus 20-án 
lesz. addig a kérvények u nagyigmándi plébániabiva- 
talnak beküldendők. 452 2—2

A mosonszentandrási magyar tannyelvű róm. 
kath. kántortanítói állásra pályázat hirdettetik. Javadal­
mazása : lakás a szükséges mellékhelyiségekkel, 17 ma­
gyar hold 1132 [Jöl szántó, melyből 8 magyar holdat, 
a község munkál meg, 40 Oül házikert. A községtől 
készpénzben 352 kor., természetben két öl kemény 
tüzelőfa, két kocsi széna, a malomba egyszer-kétszer 
ingyen fuvar. Párbér a telkek után természetben össze­
sen ltit/s mérő rozs. Temetési stóla körülbelül 40 kor.

Szentmisékért körülbelül 128 kor. Köteles a győregv- 
házmegyei tanítói nyugdíjintézetbe és a gvőrégyház- 
megyeí tanítóegyletbe belépni és a templomi kar/.enét 
vezetni. Fölszerelt kérvények atig. 25-ig az iskolaszék­
hez küldendők. Személyes jelentkezés kívántatik. Az 
állás szept. 15-én foglalandó el. 4t,2 1 1

Börcs község róm. kath. iskolájánál betöltendő 
11. tanítói állásra pályázat hirdettetik. Javadalma a köz­
ség pénztárából havi elöleges részletekben 100 kor. és 
20 kor. kertpótlék, államsegélyből 900 kor., egy szoba 
bútorral. Pályázati határidő aug. 22. Csak férfitanitók 
kellően fölszerelt kérvényeiket ft. Hókor peren,- p éb„ 
iskolaszéki elnök úrhoz küldjék Abdára (Győr megyei. 
Vasútállomás Abda, Győr szomszédságában, ."-zemélve- 
sen megjelenők és némi gyakorlattal bírók előnyben 
részesülnek. Jogok és kötelességek a győregyházmegyei 
hatóság által kiadott «Szolgálati szabályzat»-ban, Xagg 
Sándor, k. tanító. " 479 1 1

Faradon (Sopron m.i az osztálytanítói állásra pá­
lyázatot hirdetünk aug. 22-ig, mely napon a választást 
is megtartjuk. Fizetés: inon kor., bútorozott egysz-bás 
lakás, kertilletmény helyett fűtés, takarítás. Kötelességei 
a dijlevélben. Állás szept. 1 -én elfoglalandó. Kérvények 
a róm. kath. iskolaszék elnökségéhez küldendők.

4s6 1—1
Kalocsai érseki megye.

A csengődi iPest m.i róm. kath. elemi iskolánál új 
nőtlen tanítói állásra aug. 26-ig pályázat hirdettetik. 
Javadalma : 1020 kor., egyszobás lakás, ha megnősül 
200 kor. lakásbér. Kánlorságban segíteni, ism. iskolát 
díjtalanul vezetni tartozik. Okleveles kérvények nt. 
Makog (labor esperes-plébánoshoz Akasztóra il’est m.i 
küldendők. Állás azonnal elfoglalandó. Az isi:, gond­
nokság. 477 1~ 1

Ryítrai püspöki megye.
Az üreghi (Nyílra m.i róm. kath. népiskolánál egy 

tanítói állásra ezennel pályázat hirdettetik aug. 22-ére. 
Javadalom 1000 kor. törzsfizetés, szabad lakás, 4 öl 
tüzelőfa, 20 korona kertilletmény. A kérvények f. hó 
22-ig az iskolaszékhez beküldendők, u. p. Nyitraujlak. 
Selucertsig Antal pléh., isksz. elnök. 474 1- 1

Pécsi egyházmegye.
A gyulaji (Tolna ni.» osztálytanítói állásra aug. 

25-iki határidővel pályázat hirdettetik Fizetése polgári 
évre a község pénztárából 600 korona havonként előre, 
kertilletmény 40 kor., bútorozott szoba fűtéssel. Állam­
segély ezután kérve. Kötelmei a püspöki rendszabályok­
ban és dijlevélben vannak meghatározva. Tannyelv ma­
gyar. Hóm. kath. iskolaszék. 4sl 1—1

A baranyalapáncsai plébániához tartozó illocskai 
róm. kath. kántortanítói állásra a «Népnevelőmnek f. évi 
Julius hó 18. számában közzétett pályázati hirdetménye, 
az abban foglalt feltételek mellett kizárólag okleveles 
férfitanitók számára augusztus 20-ig megujíttatik. Vá­
lasztás augusztus 21-ér. reggeli 8 órakor Eredeti vagy 
közjegyzőileg hitelesített okmányokkal fölszerelt kérvé­
nyek a lapáncsai plébániahivatalboz inlézendók. Pál 
József plébános. 438 2—2

Az újonnan szervezett Dúzs fiókközségbeli róm. 
kath. osztálytanítói állásra pályázat hirdettetik. Jöve­
delme : 1907. évi XXVII. t.-e. 2. §. alapján alapfizetése 
1000 korona, melyből havi elöleges részletekben 800 
korona államsegély címen a gvönki adóhivataltól, 200 ki­
róna a róm. kath. hitközségtől folyósittatik, két padlós 
szoba, konyha, kamara és a legszükségesebb mellék- 
helyiségekből álló díszes lakás és egy negyedbuldnyi 
kert. Kötelessége az iskolaszék által kijelölt 1—11—III. 
vegyes osztályt önállóan vezetni, a gyermekeket a szo­
kásos istentiszteletekre elvezetni és otl reájuk fel­
ügyein!, az eddig szokásban levő és az ezután egyház- 
hatóságilag elrendelendő kántori teendőkben segédkezni, 
a bittant emléztetni és a hitoktató akadályoztatása ese­
tén a hittant a hitoktató útbaigazítása szerint tanítani 
és a pécsegyházmegyei róm. kath. tanítóegyesületbe 
mint rendes tag belépni. Tannyelv magyar, a német



csinos

T’vi ii • 1 mitiibogv a gtermekek anyanyelve német, 
s:v::ü.ir I' V .Mii határ.ú<- <m<i. 21.. Az állás október 
l , n el. Mogj »t:\vep.d0, tekin'vttel arra, hogy
.. . n;,..': -.mv , vsak ív!ü. január 1 töl foíynsittiitk,

i-v./ibiT I dec 31-ig esedékes 250 kpro-
a h:tk"zseg űzeti. Kérvények alulírott iskolaskéki 
k!a Hógwszre 'Tolna m.l ciiuzeudök. Streicher 

' i're: őst"plébános. isksz. elnök. 450 á-2

Kozr-nyói püspöki megye.
Hangonyi kántortamtói avasra pályázat hirdette- 

t:k. Im ii ialma lakás. melléképület-*, kerten kívül : 
iimm viv v kor. megállapított haszonbérértékben, 6Ud- 

■ lvv kor. főiddel bíró pártól 1 véka líozs,
I -ke, zseíiéri-ártói 1 véka rozs, özvegy fél párbért 
fizet, st ia atiag lm* kor,, 24 in. tűzifa, tandíj 100 kor. 
M-gállapitvtt vedelem összesen UI4V kor. KáiiSor- 
: : i; harangozöt is iizeti, jelenleg 5 köböl rozsot tizet. 
Va.usztw -■ délelőtt 10 óra. Személyes megjele­
nés Ki-r-.-iis. Megválasztott állását jelenlegi kántortcinító 
tiv ..viMz:Masával, am szeri. -oKt. hóban várható, 
• .. 1 -a el t'lébama Sreofstmon, posta Felsöhangony 
a- r m.i. l‘\ f-i'k,1 Márton, plébános. 47s 1— 2

Darabosi rom. Kath, tanítói alias betöltendő, tan­
od L-lu k--r.. 10 kilói krumpli, 5 kiló zab, ÖT kor. díj 
t .'.v szvrmt részletezve, fa. Államsegély kérvvnyeztetsk.

sas egv szoba es konyha. Választás szept. 1. t’álvá- 
2:a, Kv-ga— 1 jvára. iGömör mv küldendők. Tót nyelv 
Sí aasige* 1 '•■•■■'■ént;..'. János, pléh. 484 l—1

Az almágyi iGömör m.i rom. kath. káninrtaúitói 
állásra ; Jyuzat birdettetik. Javadalma államsegéllyel 
Ív: u kor. Kei egészen új szoba és metléképülétek. Kér- 

.-k a.: egyúázasbásti plébán ia hivata íhoz iu.1 p.
A : -skfli anyós.tus hó 2$-íg küldendők. A választás 
aiuuszms .-aj-an delel ti 10 órakor lesz megtartva Almá- 
. ■: Személyes megjelenés szükséges. 4*7 I—1

A lucskai nyugdíjazás folytán megüresedett rom. 
kath. M-.ritiirtanítöi állásra au./. 28-ig pályázat hirdet­
te:.k az ;:-ii7. év XXVII. t-c.-ben biztosított javadalom

... imr :. :m :-k--; hetek nagy kerítek Személyes megje 
. r. s .'hív s. Viík-iitséi nem téríttetik meg. Választás 

súg. i! '-ér.. Kérvények Xagy Imre plébános, iskolaszéki 
eh. ,kh Barka u. p. I *eruó (üömör megyei küldet dók.

465 1—1
Székesfehérvári eg j házmegye.

A - Népnevelő» f. évi 20-ik számában a fehérmejgyei 
guttamásii kántortanitúi állomásra hirdetett pályázat 

y:-!éii maradt, miért is újabb pályázat hirdet­
tek:-, mcaar'iti 25-1 éi határnappal. 476 1—1

Szepesi püspöki megye.
A tavast rom. kai:.. tanítói állomásra míg. 26-lkára 

páixáza: birdettetik. Fizetés ezer korona. Nők is pályáz­
hat:.:, s Kér, --::vek Krévecz ['éter esperes címére Szupes- 
bantisf.iUára küldendők. 4tll 1—2

A szepesmatyasfalvi róni. kath. kántoríanítúi állo­
másra lOi-.-.o-.-t»# iá-ára pályázat birdettetik: fizetés 
l"1- r. Vuliazók i.ilyarnodvau-.ajkat helyi iskolaszékre 
, ■ V-- a szepesi-falvi kerület tanfelügyelői hivatalához
Bar;usfa vara küldjék. " 450 2—2

A szepesgyörkei -Jargój róm. kath. 11. tanítói állo­
másra oh-r hó 15-éig pályázat birdettetik. Jöve-
delem: 1. A hitközségtől 100 korona. 2. Államsegély 
tói) korona. Az új iskola s a tanítói lakás líKK évben 
épült. A folyamodók kereszt- és oklevéllel, működési, 
er. ..Mi t-s nőtlen vagy házas állapotot igazoló leltészi 
bizonylattal, valamint illetőségi bizonyítvánnyal fölsze­
relt kérvényeiket a szepttsgyürkei r-im. kath. iskolaszékre 
eimezve szepesgyórké-re, u. p. Cjteri-bes küldjék. Az 
iskolások anyanyelve lengveles tót. Kutassák Antal esp. 
tanfelügyelő. 4Ö8 1—1

Szombathelyi egyházmegye.
A niczki róm. kath. iskolaszék újonnan felállított 

osztálytanítói adásra pályázatot hirdet. Fizetése : 900 kor.

áll. msegély 100 kor. a hitközségtől és teljesen külön 
álló újonnan épült lakás kerttel. A lakás áll 2 szobából, 
komba, kamara és előszobából. Kötelessége a kijelölt 
osztályokat tanítani. Választás aug. 25-én d. u. 3 órakor. 
Jó kántorok előnyben részesülnek. Személyes megjele­
nés választás napján ajánlatos, de addig is próbára 
bármikor jelentkezhetnek a pályázók. Xiczk (\as m.l 
u. p. Repcelak. 4r iskolaszék. 457 1 1

Az uraiujíalui (Vas nu rom. kath. népiskolánál 
osztálytanítói állasra pályázat birdettetik. Fizetés: hit­
községiül cs államsegélyben 1000 korona, kertilleímény 
20 korona, lakás: egy szerényen bútorozott szoba. Csak 
nótanítók pályázhatnak. A megválasztandó köteles a 
kijelölt osztályban, úgy ismétlőben tanítani, kézimunká­
ban meghatározott óráson át oktatást adni, az iskolás­
gyermekeket templomba kisérni, ott rájuk felügyelni. Az 
áiíás szeptember l en elfoglalandó. Kérvények avg. 21-ig 
főtiszt. Kapuy Károly iskolaszéki elnök úrhoz Vámos- 
családra küldendők. Megbízásból: Kanenesi Lajos iskola­
széki jegyző. 4i.l 1—1

A nádasdi plébániához tartozó Daraboshegy fiók­
községben szervezett kántoriamtól állásra aug. 20-ig 
pályázat birdettetik. Javadalma: a hitközségtől kész­
pénzben. ingatlanban és terményben ISO kor., állam­
segély S20 kor., kert illetmény a jövő tanévre 20 kor., 
azulán természetben. Lakás ideiglenesen egy szoba. Új 
tanítói lakás építése folyamatban van. Kötelessége a 
mindennapi és isméliősök oktatása, va-ár- és ünnepnap 
délután könyörgéstartas és a temetéseknél kántorizálás. 
Választás aug. 2--én. Állás szept. 1 én elfoglalandó, a 
fizetés is ettől esedékes. Kérvények a nádasdi plébánia­
hivatalhoz küldendők. 482 1—1

Apátistvánfalva (Vas m.l róm. kath. iskolaszéke az 
itteni osztálytanítói állásra pályázatot hirdet. Jövede­
lem : egy bútorozott szoba, hitközségtől 000 korona, 
államsegély 4UÚ kor. és 2 öl puhafa. Kötelessége az 
iskolaszék által kijelölt osztályokat tanítani, az összes 
gyermekeket a templomba vezetni, ott reájuk felügyelni, 
az ismétlőiskolásokat felváltva tanitani s a kántoriak­
ban díjtalanul segédkezni. Az állás szept. 1 én elfogla­
landó. Csak férfiak pályázhatnak. A választás aug. 26-án 
lesz. A kérvények ft. Koczján István pléb., isk-z. elnök 
úrhoz küldendők. A- iskolaszék. 475 1—1

Az óberi róm. kath. iskolaszék, a III. osztálytanítói 
állásra aug. 28-ig pályázatot hirdet. Fizetés 1000 kor., 
kertilletmény 20 kor., egy bútorozott szoba. Csak nőtlen 
tanítók pályázhatnak. Kötelessége a díjlevélben. Kérvé­
nyek az iskolaszék címére Óbér (Vas m., u. p. Szent- 
Eleki küldendők. 484 1—t

Váci egyházmegye.
A dunakeszit róm. kath. iskolaszék pályázatot hir­

det egy férfitanítói állásra. Javadalma lOi 0 kor. búto­
rozott lakás, 10 kor. kertváltság és egy öl tűzifa. Köte­
lessége a tanításon kívül szükség esetén a kántoriakban 
segédkezni. Próbaorgonálás és próbatanitás aug. 24 én 
d. e. 10 órakor s ezután választás. Ha a megválasztott 
osztálytanító jól kátitorizál, úgy az alagi kápolnában 
vasár- és ünnepnapokon szentmisén és litánián fungál, 
amiért készpénzben 400 korona fizetést kap. A kellően 
fölszerelt kérvények aug. 23-ig Richter Béla plébános, 
iskolaszéki elnökhöz ku dendök. 485 1—2

Csepa nagyközség róm. kath. iskolaszéke 2 újonnan 
szervezett tanítói állasra pályázatot hirdet. Javadalma : 
100 100 kor., a hitközségtől és 900—9u0 kor. állam­
segély havi előlege* részletekben, 20 kor, kertilleímény, 
természetbeni lakás melléképületekkel és az esedékes 
korpótlékok. Kötelesség az iskolaszék által kijelölt osz­
tályok vezetése, ismétlösök oktatása (felváltva a többi 
férfitanitókkal) és szükség esetén kántorságbani segéd- 
kezés, miért is a kántorságbani jártasság megkivántatik. 
Kérvények aug. 28-ig az iskolaszéknek címezve főt 
ilajer László esp.-pleb. úrhoz küldendők. 466 1—1

Veszprémi egyházmegye.
A dereskei róm. kath. kántortanítói állásra folyó hó 

22-re pályázat nyittatik. Fizetése földbirtokban tűzifában,
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elekgabonában és készpénzben államsegéllyel 1000 kor. 
Kri őri vek kellő időre /' /'István lelkész címére kül-
.'t-ndűk Ny arád ra u. p. Daka. 470 j__4

A keszthelyi plébániához tartozó balatonffyörki 
■ m. kath. kántortamtóí állásra pályázat hirdettetek 
iatáridö szeptember 14. d. e. 9 óra. "Minden pályázó 

••zemélyesen tartozik megjelenni. Az állás javadalma- 
minden tanköteles után 2 kor. tandíj. 2 lélekpénz 

: kor., cl. államsegély 84 kor., 4. 1/4 úrbéri telek (maga 
műveli) 90 kor., ;>. minden házaspártól -yti pozsonvi mérő 
r-'ZS, megváltásában 3 kor. =. 2<u kor., ti. gróf Festetics- 

•le aiapivány 50 kor., 7. 3 ii| tűzifa behordva 60 kor., 
s. stólajövedelem 60 kor. Összesen 800 kor. Lakás bel - 
s'sé" és gazdasági épületekkel; a harangozásért, must- 
sjodesi jog. A kérvények szent. 5-ig a keszthelyi plébá­
nia hivatalhoz intézendők. Mikola Károly iskolaszéki
elnök. ' 4,-^ 4_j

Gyülevészi ifiokegyház templom nélkül) róm. kath.
! antortanitói állásra szept. 12-ére pályázat hirdetletik. 
Javadalma lakáson és kerten kívül terményekben és 
készpénzben, majd államsegélyben 1000 kor. Kérvények 
A mtli György plébános, isissz. elnökhöz Zalaszent- 
las/.lora küldendők. Személyes megjelenés előnyös.

4*0 * 1-1

Okleveles tanítónő felvétetik polgári iskolai magán­
tanulók tanítására. Felsőbányán a zárijában. 4*8 3_3

Kgy jo karban levő 10 változatú harmonium — nteiy 
a így óbb kápolnában is megfelelne — átköltözkfidés miatt 
e adó Hantos Lajos tanítónál, Kerkaszerilmiklóson (Zala 
meí5Ye>" 459 1-1

visszautazásnál nincsmegszakítás sem az oda-, s- 
megengedve.

Gyermekek részére külön kedvezmény nem en*n dé- 
yezletik. 1 ”

A váltolt menetjegyek Budapest déli vasútra való 
érkezés alkalmával nem adandók le, minthogy azokat a 
visszautazás alkalmával is fel kell muta'ni

Budapest, 1909. évi julius 27-én.
_________ Az üzletigazgatóság.

Az «Eotvos-alap, elnöksége a nagykanizsai Pátria- 
potkávégyár vezetőségével abban állapodott me», hogy 
ennek a kifogástalan berendezésű, nagyszabású, minden 
izében magyar vállalatnak gyártmányát a tanintézetek 
vezetőségeinek és a tanító "uraknak figyelmébe fogja 
ajánlani, egyúttal fel fogja őket kérni, legyenek szive- 
sek ezt a magyar fold termelte és magyar kéz készítette 
nélkülözhetetlen fogyasztási cikket saját háztartásaikban 
használatba venni s a fogyasztó közönségnek ajánlani, 
azért, mert: magyar, azért mert minden más a piaeon 
levő hasongyártmányú cikknél jobb és végezetül azért 
mert az Fötvös-alap minden eladott dobozból jutalékot 
kap s annak állandó hasznot hoz.

A magunk részéről nem tudjuk eléggé méltányolni 
az «Lötvös-alap» elnöksége és választmányának üdvös, 
helyes, a közgazdasági életkörülményeinket is oly mélyen 
ermlő intézkedéséi, mint ilyent melegen ajánljuk olva­
sóink figyelmébe.

népiskolai =
= CIMTÁBLÁK

3 45X60 cm. nagyságban, rendkí-
4 ' ül tartós, ólmozott acélbádog­

lemezből. fehérzománc alapfestés­
sel. lekete nagybetűs felirattal, az 
i t látható mintara jz szeiint színes 
magyar címerrel ellátva darabon-

kínt 10 koronáért megrendelhetők. OéOOO
A szent-istván-tAr sulat

könyvkiadóhivatala és könyvkereskedése részv.-társ. 
Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28 B. sz. 
Bármely mis felirat jutányos áron megrendelhető.

KArS?

y hépis*

EisfrendS léjszhé- rendszeri harnu- 
niumok speciális Beszerzési forrása 

Monarchiában.
Elismert elsőrangú müreme
kék csak a Zimmermann-féle

HARMONIUMOK.
Äusztrla-Magyarerszägl képvise I fi je

Hörl Nándor, Pozsony, 
Ventur-utca 24. szám. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Főtiszt, papságés tanároknak 
részletfizetésre. üzletek: Lipcse 
Szt-Pétervár, Moszkva, Riga 

és Londonban.

valódi „PATRIA“ pótkávéval
készíthetünk, mely a legjobb hazai nyers anyagokból a leggondosabban készül és minősége minden más gyártmányt felülmúl.

24*26/T. szám.

ü É L I
Menetdíjkedvezmények a déli vasúton Budapestre 

és vissza Szent István ünnepe alkalmából.

! István ünnepe alku imából a déli vasút magyar
állomásairól folyó évi augusztus hó 17 elől kezdödőleg 
Budapest déli vasútra mérsékelt árú menettérti 
jegyek adatnak ki. és pedig o.y módon, hogv az uta-

1 »z 1. kocsiosztályban két II." osztályú, a 11. kocsi­
osztályban kot Ili. osztályú egész jeggyel, a III. osz- 
•ínyban pedig egy II. osztályú rendes menetjeggyel 
-fázhatnak Budapest déli vasútra és vissza. A szom­
szédos forgalom ezen menetdíj kedvezményből ki van 
zárva.

Gyorsvonatok a megfelelő gyorsvonat! jegyek váltása 
mellett használhatók.

Uiy megállóhelyekre nézve, melyek rendes menet- 
legykiadással nem bírnak, ezen menet kedvezmény ki 
nem terjed.
„ ^zen kedvezményes jegyek folyó évi augusztus hó 

• 1 -20. napjain, az utóbbi napon azonban legkésőbb a 
i.elelődi órákban Budapestre érkező valamennyi menet- 
rendszerű vonathoz adatnak ki.

A visszautazásnak augusztus hó 20-án és 21-én kell 
legtórténnie és pedig olykép, hogy augusztus hó 20-án 

"gkorábban a Budapest déli vasút állomásról ugyan- 
íznap délután induló első vonat, ellenben augusztus hó

6n legkésőbben a Budapest déli vasút állomásról 
igyanaznap este induló utolsó vonat használható. 1

Tanítónők én Tanítók! Kérjék mindenkor és ajánlják mindenütt a valódi -Patria, pótkávét, mely megbízhat.! 
«»*«y$kerr» magyar gyártmány, minden csomag és doboz .Patria, szerződésünk szerint az .Eótvöa-Alap.-iiak hasznot 
hoz, miért is erkölcsi kötelességünk ezen kitűnő gyártmányt ajánlani, mely minden kiállításon az első dijat nyerte es minden 

üzletben kapható. Zamatos, szí 11 cl uh. jó kávét csakis a
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I! vadászfegyverek: I!
2S eredeti Kil linder, szabályozott **
*; ■ .it Browningpisz-
“ loyok, revolvereket, flo- 
SS beiteket es karabélyokat,
;; csekély havi lörlesz- 
SS tésre fejíBiíja
Ü Nowotny J. fegyvergyáros, [j
»■ budapesti telepe Budapest, VI.. Nagymezo-u. 21. sz. JJ
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Orgona-harmoniumokat
mindkét rendsaer szerint, leyolcsó’-oan szállít

PAJKR REZSŐ és ISA
Budapest. X., Delej-utca 25 B (Tisztviselőtelep.)

Q
1 mi

Pedál« hanmlumelt mindkét rendszer sre- 
rint és minden nagyságban pontos or­
gona-méretekkel templomok, szemináriu­
mok részére és mint gyakorló orgomik. 
Bérmantei szállítás az utiisí vasúti állomásig. 
Tanerőknek s lelkészeknek külőciós 
száz alékcngedmény. Árjegyzék ingyen 
és bérmentve. Részletfizetés engedé­

lyezve. V3
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Az Orsz. Kath. Magyar Iskolaegyesület szerződést 
kötött a Gazdák Biztosító Szövetkezetével a Kath. 

Egyházi Javaknak Biztosítása érdekében.
Az. iskolaegyesületnek ezzel az a szándéka, hogy az 
összes egyházi javak: püspökségek, káptalanok, 
szemináriumok, szerzetesrendek vagyona, az egyes 
egyházmegyék területén levő templomok, isko­
lák, plébániák, tanítói lakások stb. egy helyen 
és pedig a Gazdák Biztosító Szövetkezeiénél biz­
tosíttassanak s az abból befolyó jutalékok az 
Iskolaegyesületet illessék meg kath. céljaink és 
érdekeink szolgálatára. Ezeknek a javaknak biz­
tosításán kívül felvette munkakörébe a magánfelek­
től szerzenfíö biztosítási ügy le lek lebonyolítását is 
a tűz-, jég- és életágazatban. Ez utóbbiak bizto­
sításait" az alapszabályok szerint megalakítandó 
plébániai csoportok útján kívánja lebonyolítaná 
Amiért is felkérjük a plébános, káplán és tanító 
urakat, legyenek szívesek ebben a munkálkodá­
sunkban bennünket támogatni. A Gazdák Biz­
tosító Szövetkezete az Orsz. Kath. Magyar Iskola­
egyesülettel egyetértve egy központi irodát szer­
vezett a biztosítási ügyletek lebonyolítására, ami
Budapest, VIII., Baross-utca 10. szám
(Gazdák Biztosító Szövetkezetei alatt van. érdek­
lődök ide szíveskedj ones felvilágosításért fordulni, 
amit minden esetben mindenkinek készséggel 

'■ fogunk megadni. ■-

Az Orsz. Kath. Magyar Iskolaegyesület 
központi irodája.
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RIOLER JÓZSEF EDE
□ PAPI RNEMÜG VÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG □
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BUDAPEST
VI, RÓZSA-UTCA 55.

Chromolitografiai mű intézet és könyvnyomda
készít; részvényeket, csekk, pénztárjegyeket, taka­
rékpénztári hetét könyvecskéket, plakátokat művészi 
kivitelben. Q

Vonalzó-intézet és üzleti könyvek gyárában 
Imiim-! anyagból laposan nyíló üzleti könyvek, 
másoló- és jegyzet-könyvek. o

Iskolai felszerelések, u. m.: irkák,gyakorlatok, rajz- 
jüzetek, rajztömbök, vázlatkönyvek stb. készülnek. 

Levélboriték- és levélpapír-osztályban állandóan 
díszes levélpapír- és boriték-kiilönlegességek csinos 
dobozokban, el jegyzési és névjegykártyák készülnek. 

„Adria“-szárazlemezek, fényképészeti kartonok és 
felszerelések. □

Gizella-Telepi fanem ügy ár modern iroda-beren­
dezések, iskolai és mérnöki rajz- és írószerek Ierakata.

btephaneum nyomda r. t. Budapest, Vili, Szentkiiályi-utca 28a.
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